De Eenmanszaak Deel 2 Vwo

OPDRACHT 48: Een ondernemer heeft de volgende begroting gemaakt voor 2013:

kosten begroting 2013 opbrengsten
Inkoopwaarde inkopen tegen vvp | 200.000,- | Omzet 500.000,-
Verkoopkosten 50.000,-
Algemene kosten 150.000,-
Begrote nettowinst 100.000,-

500.000,- 500.000,-

Op basis van deze begroting berekent hij zijn kostprijs. De kosten worden uitge-
drukt in een % van de inkoopwaarde tegen vvp.
1. Bereken het opslagpercentage algemene kosten.

2. Bereken het opslagpercentage verkoopkosten.

De nettowinstopslag wordt bepaald door de begrote nettowinst uit te drukken in
een percentage van de begrote kosten.
3. Bereken het opslagpercentage van de nettowinst.

De vvp is € 200,- en bestaat uit een schatting van de gemiddelde inkoopprijs van
€ 190,- en een schatting van de inkoopkosten van € 10,-.
4. Bereken de kostprijs.

De onderneming heeft drie afdelingen met aan het hoofd van elke afdeling een
afdelingschef, het betreft: de afdeling inkoop, de afdeling verkoop en de afdeling
algemene zaken. De verwachte afzet en inkopen voor 2013 bedragen 1.000 stuks
en de verkoopprijs € 500,-. De chef van de inkoopafdeling is verantwoordelijk
voor de inkoop van de producten en voor de daarmee samenhangende kosten

5. Bereken het voorcalculatorische budget van elke afdeling.

De gerealiseerde cijfers over 2013 zien er als volgt uit:

Afzet = Inkopen 1.500 stuks
Verkoopprijs € 510,-
Inkoopprijs € 190,-
Inkoopkosten € 16.000,-
Verkoopkosten € 80.000,-
Algemene kosten € 250.000,-

6. Bereken het nacalculatorische budget van elke afdeling.

7. Vergelijkt de directie het voorcalculatorische budget met de werkelijke cijfers of
het nacalculatorische budget met de werkelijke cijfers? Motiveer je antwoord.

8. Bereken het gerealiseerde verkoopresultaat.

9. Bereken het resultaat van de drie afdelingen en geef steeds aan of je te maken
hebt met een voordelig of een nadelig resultaat.

10. Bereken het budgetresultaat een geef aan of dit voordelig dan wel nadelig is.
11. Bereken de nacalculatorische nettowinst op twee manieren.

De manager van het bedrijf heeft de chef van de inkoopafdeling de wacht aangezegd
omdat volgens hem de kosten van deze afdeling gierend uit de hand gelopen zijn.

12. Is dit verwijt aan de chef van de inkoopafdeling terecht? Motiveer je antwoord.

13. Indien het verwijt onterecht is geweest welke fout heeft de manager dan
gemaakt bij zijn beoordeling van de afdelingschef?

14. Noem twee mogelijke oorzaken van het slechte resultaat van de afdeling
algemene zaken.
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